
2024国航股份飞行总队高校毕业生校园招聘笔试参考题库含答
案解析

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、真正的奋斗者，绝不鼠目寸光，而是            ；绝不自欺欺人，而是            ；绝不凌空蹈虚，而是            ！

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．胸怀长远 实事求是 抓铁有痕

 B．深明大义 求真务实 落地生根

 C．高屋建瓴 抱诚守真 身体力行

 D．深谋远略 真抓实干 有的放矢

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，根据“绝不······而是”可知，横线处所填成语应与“鼠目寸光”语义相反，体现目光长远之意。A项“胸怀长远”可体现目
光长远之意，D项“深谋远略”指周密地谋划，往长远考虑，均符合文意，保留。B项“深明大义”指深切地明白为人处世的大道
理，多形容人能识大体、顾大局，C项“高屋建瓴”比喻居高临下，形势不可阻挡，现多指对事物把握全面，了解透彻，均无法
体现目光长远之意，排除。

第二空，根据“绝不······而是”可知，横线处所填成语应与“自欺欺人”语义相反，体现出求真求实之意。A项“实事求是”与D
项“真抓实干”均符合文意，保留。

第三空，根据“绝不······而是”可知，横线处所填成语应与“凌空蹈虚”语义相反，体现扎实之意。A项“抓铁有痕”一般是用以形
容人的工作扎实，不管干什么工作都能留下自己业绩，符合文意，当选。D项“有的放矢”比喻做事有明确的目的，侧重“有针
对性”，与文意无关，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】光明日报《致奋斗的你我！》

2、国家是用边界围起来的政治实体，是国家政权行使权力的区域，可以看作是一种政治区划。但是这种边界围起的政治区划，只是国家的形
式，并不是国家的本质，真正的国家是指边界之内的国民已经形成了一种“凝聚力”，这种凝聚力可以称之为“国家意识”，就是大家都在内心深处
认为我是“某国人”。没有形成这种意识的国家，本质上还不能称为一个国家，是很不稳固的。真正的大国不仅在于领土大，人口多，关键在于其
国民是否已经形成了“国家意识”，产生了“国家认同”。

这段话主要谈的是：

 A．国家的边界意识

 B．国家的本质属性

 C．国家认同的作用

 D．国家意识的内涵

《正确答案》
B
《专家解析》

文段开篇指出国家是用边界围起来的政治实体，接着通过转折关联词“但是”指出这不是国家的本质，并通过程度词“真正”强调
文段重点，即国家的本质是国民形成的“凝聚力”，即“国家意识”，最后通过正反面论证进一步解释说明。所以整个文段的重点
是强调国家的本质是国家意识，对应B项。

A项“国家的边界意识”在转折之前，非重点，排除；C项“国家认同的作用”无中生有，文段没有提及，排除；D项“国家意识的
内涵”非重点，文段重在强调国家意识是国家的本质所在，而非介绍其内涵，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《何为公民的国家意识？》
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3、设计高度约为1007米的王国塔将于2018年落成，该塔将成为世界最高建筑。事实上，王国塔最初的设计高度是1500米，下降近500米的原
因是什么呢？主因就是风。工程师威廉·勒迈苏尔指出，当地面上人们感觉清风拂面时，500米高处其实已是狂风呼啸。1978年，纽约刚刚立起
278.9米高的花旗集团中心大楼，正出自勒迈苏尔之手。一位建筑系学生向他提了一个问题：楼这么高，有没有可能被风吹倒呢？勒迈苏尔惊出
一身冷汗，突然意识到，自己在设计时只考虑了垂直风向，45度风向的影响被抛之脑后！工作人员只得在半夜偷偷加班，焊上了防风支撑板，
并且将这个秘密保守了20年。
　　这段文字意在说明（　　）。

 A． 建筑高度受制于风

 B． 勒迈苏尔的无心之过

 C． 世界最高建筑将超一千米

 D． 花旗集团中心大楼的独特之处

《正确答案》
A
《专家解析》
这段文字共有了两个案例：首先以未来世界最高建筑王国塔为例，并通过“事实上”转折提出，设计高度下降将近500米的主因
是风，并引用工程师的话解释了风是如何影响建筑高度的；接着以勒迈苏尔设计的纽约花旗集团中心大楼为例，当一位建筑
系学生问及有没有可能被风吹倒时，工程师才意识到设计高楼只考虑垂直风向而忽略了45度风向的影响。这两个案例均强调
了风对建筑物高度的影响，对应A项。B项，“无心之过”表达不明确，排除。C项，“世界最高建筑”仅对应文段第一个案例，排
除。D项，“花旗集团中心大楼”仅对应文段第二个案例，表述片面，排除。因此答案选A。

4、法国人谈起中国人心目中的法国文学，总忍不住用一种轻蔑的口吻说：“你们喜欢《茶花女》。”在法国人眼里，喜欢大仲马还算有些品味，
毕竟他有一部《基督山伯爵》，有《三个火枪手》，小仲马有什么呢？只不过写了一个交际花而已。法国文学是法国人的骄傲，在世界文学中

有着举足轻重的地位。仅喜欢《茶花女》，显而易见是对法国文学的不尊重。《茶花女》在中国成为一种流行，差不多是一百多年前的事情，

当时正赶上戊戌变法失败，人心沮丧，改良的路行不通，大家只好将就着胡乱看小说。“茶花女”在中国本土的诞生，是生逢其时。
这段文字意在说明（　　）。

 A． 《茶花女》在中国的流行有一定的社会背景

 B． 对文学作品的喜好能反映出一个人的品位

 C． 评价文学作品要结合其诞生的时代背景

 D． 中国人和法国人的文学审美观存在区别

《正确答案》
A
《专家解析》
A项正确，文段主要论述中国人为何喜欢《茶花女》，说明其在中国的流行是生逢其时的，正好迎合了当时的社会背景。

5、最新考古成果表明，我国是东方人类的故乡，同非洲并列人类起源最早之地；北京猿人在50万年前就发明人工用火术，为全球最早之一；早
在1万年前，我们的先人就种植粟、水稻，农业起源同西亚北非并列第一；我国在乐器、独木舟、水利设施、天文等方面的发明发现也是全球最
早或最早者之一。考古成果还说明了中华民族和中华文明多元一体、家国一体的形成发展过程，揭示了中国社会赖以生存发展的价值观和中华

民族日用而不觉的文化基因。这些重大成就为我们更好研究中华文明史、塑造全民族历史认知提供了一手材料，具有十分重要的政治、文化、

社会、历史意义。

这段文字意在强调：

 A．我国考古成就在世界考古发展中有着举足轻重的地位

 B．我国考古发现展示了中华文明起源和发展的历史脉络

 C．我国各个时代的文明发展成就都走在世界前列

 D．中华文明史的研究离不开考古发现的证据支持

《正确答案》
B
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《专家解析》

文段开篇介绍了我国的一些最新考古成果，论述通过这些考古成果可以探知我国在各个领域文明的起源，接着通过“还”表示
并列，论述考古成果还说明了中华民族和中华文明多元一体、家国一体的形成发展过程，揭示了中华民族的文化基因。文段
结尾通过指代词“这些”对上文进行概括总结，得出结论，故整个文段为分—总结构，重在强调这些考古发现可以展示出中华
文明起源形成发展的全貌，对应B项。

A项“在世界考古发展中的地位”、C项“我国各个时代的文明发展成就都走在世界前列”文段均未提及，无中生有，排除；

D项，“中华文明史的研究”仅对应尾句的部分内容，表述片面，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《如何充分认识我国考古工作的重大成就和重要意义？习近平总书记这样回答》

6、改革和法治如鸟之两翼、车之两轮。党的十八大以来，全面深化改革的一个鲜明特点，就是把法治贯穿于改革全过程，在法治下推进改革、
在改革中完善法治，保证改革和法治相互促进、            。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．交相辉映

 B．相映成趣

 C．相得益彰

 D．相为表里

《正确答案》
C
《专家解析》

横线处所填成语搭配“改革和法治”，根据横线前顿号可知，横线处所填成语与“相互促进”构成同义并列，表意相近。C项“相得
益彰”指两个人或两件事物互相配合，双方的能力和作用更能显示出来，可以体现相互促进之意，当选。A项“交相辉映”指各
种光亮、色彩等互相映照，多用于形容美好的景象，与“改革和法治”搭配不当，排除；B项“相映成趣”指相互衬托着，显得很
有趣味，很有意思，D项“相为表里”即互为表象及内里，内外互相配合，共为一体，均无法体现促进之意，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】人民日报《人民时评：让法治与改革相得益彰》

7、千百代的人们，对蜜蜂的赞美常常集中在它能酿造蜜糖这件事上面；我想，这是不大______的。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 公允

 B． 公正

 C． 公平

 D． 正确

《正确答案》
A
《专家解析》
文中主要叙述了人们对蜜蜂的赞美只集中在酿造蜜糖这一点上，未考虑其他方面，这样不恰当。“公正”、“公平”强调平
等，“公允”强调恰当，“公正”、“公平”程度较重，用在这里不恰当，“正确”与句意不符，应选“公允”。因此A项正确。

8、当你把社会看作一个复杂的系统的时候，重视多种因素的动态协调，才会更好地促进社会的和谐。假如遇到问题，就从概念出发，进行简单
的定性和判断，强求一致，非此即彼。这种思维的简单化、片面化、极端化，都与和谐社会的要求格格不入。

这段话的主旨是（　　）。

 A． 构建和谐社会需要系统思维

 B． 简单化、片面化地处理社会问题方法是不正确的

 C． 面对复杂的问题时，我们不能简单地去定性。简单地去做出判断

 D． “求同存异”是构建和谐社会的一个理念

《正确答案》
A
《专家解析》
文段主要说明系统思维对促进社会和谐的重要作用，分别从正反两个角度论证，首先从正面论述，然后从反面说明仅从概念
出发进行定性和判断的做法与和谐社会的要求格格不入。因此A项正确。

2024国航股份飞行总队高校毕业生校园招聘笔试参考题库含答案解析 第3页

编号：84ce38bfc5acc0b6731e50dca9cf75f6 2024国航股份飞行总队高校毕业生校园招聘笔试参考题库含答案解析



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/28702610203

3006101

https://d.book118.com/287026102033006101
https://d.book118.com/287026102033006101

